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Tisztelt Közgyűlés!  
 
A Kormány az európai területi statisztikák nómenklatúrájának (NUTS) szokásos, 
háromévenként esedékes felülvizsgálata miatt ismét megtárgyalta a Közép-magyarországi 
régió kettéválasztásának lehetőségét.  
 
A vizsgálat időszerűségét az adja, hogy a tagországoknak 2016. február 1-jéig kell hivatalosan 
nyilatkozniuk arról, kívánják-e kezdeményezni országuk területi rendszerének módosítását.  
 
A Budapestből és Pest megyéből álló Közép-magyarországi régió az Európai Unió fejlettebb 
régiói közé tartozik (a régió egy főre jutó GDP-je az Európai Unió átlagának 108%-a).  A 
Közép-magyarországi régión belül ugyanakkor jelentős fejlettségbeli különbség áll fenn 
Budapest és Pest megye között: míg Budapesten az egy főre jutó GDP az Európai Unió 
átlagát több mint 40%-kal meghaladja, addig Pest megyében alig fele az európai uniós 
átlagnak. Fejlettsége alapján Pest megye, ha önálló régiót alkotna, a kevésbé fejlett régiókra 
vonatkozó, magasabb támogatási keretre lenne jogosult (a jelenleginél kedvezőbb támogatási 
feltételekkel).  
 
Amennyiben Magyarország kezdeményezi és a bejelentett módosítási kezdeményezést az 
Európai Bizottság elfogadja, akkor az új NUTS-besorolás 2018. január 1-jével léphet 
hatályba. Mivel a következő, 2021-2027 közötti európai uniós költségvetési ciklus kohéziós 
támogatási feltételei szempontjából a 2018. január 1-jén hatályba lévő NUTS rendszer lesz 
irányadó, ezért a mostani NUTS-felülvizsgálat az utolsó lehetőség arra, hogy a NUTS 2 szintű 
Közép-magyarországi régió (KMR) esetleges kettéválasztásának Pest megye szempontjából 
előnyös hatása 2021-től érvényesülhessen.  
 
Pest Megye Önkormányzatának Közgyűlése 69/2015. (10.30.) PMÖ határozatában javaslatot 
tett a Kormány részére, hogy a 2016. évi regionális lehatárolás felülvizsgálata során Pest 
megye önálló régióvá válásáról szülessen döntés. Pest megye kezdeményezését Budapest és 
Érd önkormányzata is támogatja. 
 
A Kormány 2015. november 18-i ülésén úgy határozott, hogy felkéri az érintett települési és 
területi önkormányzatokat, hogy 2015. december 10. napjáig a belügyminiszter útján – a 
testületi határozat megküldésével - tájékoztassák arról,  mennyiben értenek egyet a Közép-
magyarországi régió jelenlegi közigazgatási határok mentén történő kettéválasztásának 
szükségességével. 
 
Budapest és Pest megye kettéválasztásának konkrét - a NUTS-besorolásra vonatkozó 
jogszabályi kritériumoknak is megfelelő - alternatívái: 
 
1.  A NUTS-besorolás nem változik (Budapest és Pest megye továbbra is egy régiót alkot); 

2. Budapest és Pest megye a jelenlegi közigazgatási határok mentén kettéválik és két önálló 
régiót alkot; 

3. Budapest önálló régiót alkot, Pest megye területe a szomszédos megyékhez kerül (Pest 
megye megszűnik); 

4.  Budapest és a budapesti agglomeráció önálló régiót alkot, Pest megye agglomeráción 
kívüli része a szomszédos megyékhez kerül (Pest megye megszűnik). 

 
 
 
 



 

 

 
Az egyes alternatívák hatása a következő: 
 
Az 1. alternatíva esetében egyáltalán nem érvényesül az elvárt pozitív támogatáspolitikai 
hatás.  
 
A 2. alternatíva esetében érvényesül az elvárt pozitív támogatáspolitikai hatás, azaz, Pest 
megye egész területére a kevésbé fejlett régiókra vonatkozó, kedvezőbb támogatási feltételek 
lehetnek érvényesek 2021-től.  
 
A 3. alternatíva esetében szintén érvényesül az elvárt pozitív támogatáspolitikai hatás, de 
kisebb mértékben, mivel Pest megye dunántúli megyékhez átkerülő térségeiben a 
megengedett támogatási intenzitás alacsonyabb lenne, mint ha Pest megye önálló régiót 
alkotna.  
 
Az 4. alternatíva esetében részlegesen, csak Pest megye agglomeráción kívüli területén 
érvényesül az elvárt pozitív támogatáspolitikai hatás.  
 
Bármely alternatíva alapján kerül módosításra a hatályos NUTS-besorolás, annak hatása az 
európai uniós támogatások nagysága és feltételei szempontjából csak a 2021-ben kezdődő 
európai uniós költségvetési időszakban érvényesülhet, vagyis a jelenlegi, 2014-2020 közötti 
fejlesztési ciklus feltételrendszerét nem érinti. 
 
Tisztelt Közgyűlés! 
 
Megvizsgálva a lehetséges alternatívákat elmondható, hogy Nógrád megye érdekeinek minél 
teljesebb körű figyelembe vételével a 2. számú alternatíva támogatható, mert kifejezetten 
támogatáspolitikai szempontból megyénk vonatkozásában nincsenek negatív hatásai. 
Megjegyzendő, hogy a döntési alternatívák más, pl. geopolitikai hatásainak mélyebbre ható 
vizsgálata jelen döntési javaslat előkészítésénél nem történt meg. 
Mindezek alapján kérem a Tisztelt Közgyűlést az előterjesztés megtárgyalására és a határozati 
javaslat elfogadására.  
 
Salgótarján, 2015. december 3. 
 
 

Skuczi Nándor 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 

 

 
 

HATÁROZATI JAVASLAT 
a Közép-magyarországi régió jelenlegi közigazgatási határok mentén történő 

kettéválasztásával kapcsolatos álláspont kialakítására 
 

 
A Nógrád Megyei Önkormányzat Közgyűlése - Nógrád megye érdekeinek minél 
teljesebb körű érvényesítése érdekében - Budapest és Pest megye kettéválasztásának 
konkrét, a NUTS-besorolásra vonatkozó jogszabályi kritériumoknak is megfelelő 
alternatívái közül az 1. számút támogatja, amelyben „A NUTS-besorolás nem változik 
(Budapest és Pest megye továbbra is egy régiót alkot)”. 
A Közgyűlés felkéri elnökét, hogy a döntésről a belügyminiszter útján értesítse a 
Kormányt. 
Határidő: 2015. december 10. 
Felelős: Skuczi Nándor, a közgyűlés elnöke 

 
 
Salgótarján, 2015. december 8. 
 
 
 
 
 

Skuczi Nándor  
a Nógrád Megyei Önkormányzat 

Közgyűlésének elnöke 

dr. Szabó József 
Nógrád megyei jegyző 

 

 


